



## 我的外婆

二实小 三(2)班 王家新

我有一个可爱的外婆，她七十多岁了，看起来依旧那么年轻、精神饱满。

外婆不高也不矮，不胖也不瘦，留着一头花白色的短发。小小的脸上架了一副粉红花边的眼镜，每当她笑起来，让人感到慈祥 and 温暖。

外婆每天接送我上学，为我们做可口的饭菜，给我讲笑话。我们一起聊天、听音乐、看电视。在我们的生活中，外婆就像一个温馨的港湾，让我感到无比幸福。

外婆不仅是一个好长辈，还是一个热心肠的人。她经常帮助身边的人解决问题，总是为别人着想，记得有一次邻居家的孩子生病了，大人都不在家，外婆主动把她送到医院，垫付了医药费，还把我的衣服换给她穿。

对于我来说，外婆不仅是一个亲人，也是一个值得我尊敬和学习的人。我爱我的外婆，长大之后我要好好报答她的爱和关怀。

指导老师：段秀川



蓝天路小学 二(1)班 方翌萌

## 读《三国演义》有感

蓝天路小学 五(3)班 吕梓萌

古人云：“积思成言，积言成行，积行成习，积习成性，积性成命。”一位先哲曾说过：“一个人的性格就是他的命运。”自从看了《三国演义》，我对此有了更深刻的认识。

《三国演义》讲述了东汉末年到晋朝统一期间，发生的一系列故事。书中有上百个人物，如：讲义气的刘备、足智多谋的诸葛亮、狡诈的曹操……他们个性鲜明，栩栩如生。

让我大有感触的是董卓的义子吕布。回顾吕布一生，够英武，功夫高强。但他见利忘义，反复无常，勇而无谋，刚愎自用，最后被曹操擒住，却一点骨气没有，只想保命，就这样过完了

令人不齿的一生。他虽有陈宫这样的谋士，却不听劝言；有张辽、高顺这样的大将，却不能善用。吕布的性格、品德、才智都有令人诟病的地方，最终落得身死白门楼的下场，难以令人同情！

读着读着，我不禁想到了我的邻居，他长得又高又壮，经常欺负人。一次，他因为一件小事与人闹翻了，不顾朋友的劝阻，和人厮打在一起。最后两败俱伤，问题也没有解决。

所以，我们在遇到事情时，不能像吕布和我的邻居一样意气用事，不听他人劝，不要让小问题变成大麻烦！

## 和神笔马良过一天

蓝天路小学 四(6)班 唐欣蕊

上学的路上，风沙像刀子似的刮在脸上，天地界限模糊不清，浑然一体。“这可恶的沙尘暴！如果神笔马良在的话多好呀！”我愤愤地嘀咕着。

“是谁在叫我？”忽然，我的眼前出现了一个梳着发髻，手上拿着一支毛笔，身穿汉服英俊少年。这不是课本中的神笔马良吗？马良微笑着说：“小朋友，你找我有什么事？”

“马良哥哥，这里三天两头就有雾霾、沙尘暴，污染太严重了，你能帮帮我们吗？”“让我来试一试。”只见他拿起笔，在石头上画了一扇大门，他拉着我的手跨进门，我们来到一望无际的沙漠里。马良又提起笔，刷刷几下，空空的沙漠里，瞬间长满了郁郁葱葱，高大挺拔的树木，我们画了清澈的小河，活泼的鱼儿，可爱的小鸟。沙漠变成了绿洲，沙子都被大树的根紧紧抓住，

沙尘暴被消灭了！

忽然，我想起好朋友小明，因为车祸，他只能拄着拐杖走路，痛苦不已。我急切地对马良说：“你可以为我的朋友画出一条腿吗？”马良点点头。我们来到小明家，马良三下五除二就给小明画出一条右腿。小明把拐杖一丢，又蹦又跳，高兴地说：“我又能踢球了！谢谢你马良！”

接下来，我和马良又给流浪汉们画了一些衣服和食物，让他们吃饱穿暖！给山区的孩子画了一些文具，让他们学习无后顾之忧……

一天的时光匆匆而过，忽然一束光罩住我，当我再次睁开眼睛，发现我还走在上学的路上，天依旧阴沉沉，浑然一片。

唉，神笔马良，你在哪里？

指导老师：陆文

## 情绪小怪兽

蚌山小学 三(1)班 朱梓茜

我的情绪像一只小怪兽，变化多端，今天就在英语课上变了又变。

老师请小朋友当“小老师”，带着大家读英语。我主动举起了手，老师却点了别人，我内心感到失落，转而越来越生气。渐渐地，我感觉控制不住情绪小怪兽了，简直要暴跳如雷！我赶紧提醒自己“冷静、冷静”，并且安慰自己：以后机会多着呢，别着急！这样

想着，我感觉自己平静了许多。老师又带我们做练习，我全对！这时，我又感到兴奋无比。最后，老师带我们学了一首英文歌，大家开心地唱着歌结束了这节课。

今天，我的情绪小怪兽像坐上过山车，跌宕起伏，真是太有趣了！

指导老师：杨娟

## 共建美好家乡

蚌山小学南山郢都校区 三(2)班 尤尚睿

我的家乡蚌埠，是一个风景优美的地方，这里有风景如画的张公山公园。

矗立在山顶的望淮塔看起来无比壮观，登上塔顶向下望去，公园里花团锦簇，十分美丽。张公湖湖水清澈，坐在船上可以看见水中鱼儿自在地游来游去。

可是，这美丽的公园，有时也会在蜂拥的人潮之后，满地狼藉。绿荫掩映的草地上出现不合时宜的垃圾，小

道上的果皮纸屑，这是因为游客不文明游园行为所致，使我们热爱的张公山公园不再美丽。

如今，我和妈妈再去张公山公园时，总会带上垃圾袋，沿途看见垃圾就把它捡起来。

作为一个文明的蚌埠人，我呼吁大家不要再破坏我们美丽的家园，共同维护优美的环境，为建设美丽家乡，贡献自己的力量。

指导老师：朱雅昕

## 大山里的孩子

新城实验学校 四(10)班 王禹程

去年暑假，外公外婆带我到湖北恩施旅游。景点梭布垭石林，可以用大、险、特、美四个字来形容。

据说，梭布垭石林形成四亿年前，海浪长期冲刷，形成千奇百怪、层层叠叠的形状，很多大石块上还能清晰看见鱼类、皮皮虾等海底生物化石。石林由莲花寨、犀牛沟、磨子沟、九龙汇等景区组成。石林里小道错综复杂，不是上台阶，就是要钻窟窿，有的石台阶又陡又长，有的窟窿又窄又险，身材胖的人要侧着身子才能挤过去，个子高的人要低着头小心翼翼地钻过去。

旅游途中，时不时能看见和我年龄差不多的孩子，他们大多光着头，皮肤黑黑，身材瘦瘦，穿着简陋的衣服，背着竹背篓在崎岖的山路中行走，他们时而停下来捡拾路边的饮料瓶等废品，时而快步向前赶路。我想：这些小朋友可能趁着放暑假，到旅游景点捡

拾废品卖钱，用于购买学习用品，或生活用品，又或是好玩的玩具吧！外公跟我说，大山里的孩子家庭大多不富裕，由于交通不便，他们学习和生活环境很差。有的孩子上学要爬几个山头，一个老师要同时教几门功课，甚至一个班级二、三十个学生分别来自不同年级。这些孩子渴望知识，希望将来走出大山，看看外面的世界。

听到这些，我的心里很不是滋味，犹如佐料瓶倒了似的五味杂陈。想到城市来旅游的孩子戴着漂亮的遮阳帽，穿着防晒衣，拿着美味的食物，还有漂亮的学校和宽敞的教室。和大山里的孩子相比，有着天壤之别。

我们更应该珍惜今天优越的学习机会，长大后为祖国建功立业。帮扶大山里的孩子，让他们都可以走出大山，学习更多的知识，再回去建设自己的家乡，改变家乡面貌。

指导老师：黄双双

## 厨房音乐会

新城实验学校 三(13)班 梁若妍

厨房有许多美妙的声音。

锅，是厨房的指挥家。它在厨房里手舞足蹈地指挥着，食物互相碰撞发出不同的声音。当锅遇见好铁铲还会发出“噼里啪啦”的响声，就像乐队演奏欢乐的进行曲。

油烟机是厨房的男高音。嘹亮的声音中气十足，从开头一直唱到结尾，

像在唱着激昂的进行曲。

碗筷是厨房最默契的演奏家。筷子敲击碗，发出一连串清脆的叮叮叮、铛铛铛、咚咚咚……让人听了沉醉其中。

厨房里真有趣，我喜欢这热闹的音乐会！

指导老师：徐雅婷

## 找春天

蚌山小学 六(5)班 沈雨涵

春天到了，春姑娘把大地装扮得五彩缤纷，大地母亲欣然睁开睡眼，和美丽的春姑娘一起谱写春天的华章。

我随着妈妈到公园找春天。春天在哪儿呢？一路上，我睁大了眼睛，好奇地四处张望。

春天在柳树上，枝叶被微风和细雨调出的颜料染绿了，绿芽苞悄悄地爬满了枝条。春风把柳树的枝叶吹开，一摇一摆，婀娜多姿；春姑娘还是一位卓越的理发师，用巨大的剪刀为柳姑娘修剪出春意盎然的秀发。我看得入神，情不自禁地吟诵起诗句：“不知细叶谁裁出，二月春风似剪刀。”原

来，春天就在这飘逸的柳枝上。

花坛里的迎春花，枝干上冒出黄色小芽苞，小小的花骨朵，像怕羞的小姑娘，有的开出了小黄花，向人们展示着自己的身姿。蜜蜂和蝴蝶在花间上下翻飞，人们争相观赏这有趣的景象。小河水里，小鱼儿高兴地把头探出水面，引来游人驻足观赏。原来春天藏在花坛里和小河里。

春天，万物生机勃勃！俗话说：“一年之计在于春。”我们这些祖国的幼苗也应在春天里努力学习，茁壮成长，为祖国的发展贡献力量！

指导老师：朱爱菊

## 森林超市

蚌山小学 三(7)班 陈李依娜

很久很久以前，在郁郁葱葱的森林里，住着一只美丽的啄木鸟和一朵美丽的玫瑰花，他们合伙开了一家森林超市。

森林超市每天都有很多顾客光临，啄木鸟和玫瑰花整天忙得不可开交，连吃午饭的时间都没有。

夜幕降临，啄木鸟和玫瑰花才有时间算一天所得，不算不知道，一算吓一跳，他们挣得盆满钵满，啄木鸟和玫瑰花笑得像阳光一样灿烂。

星期天，猴子来找他们：“我有一批过期的牛奶，以最低价卖给你们，你们可以高价再卖出去，做个交易吧？”诚实守信的啄木鸟想，卖过期牛奶会伤害到别人的健康，坚决不同意。可

贪图便宜只考虑利益的玫瑰花却想着：有更多的利益，何乐而不为呢！于是，她不听啄木鸟的劝说，和啄木鸟发生了争执，偷偷地留下了过期牛奶，并把这批过期牛奶卖了出去。小动物们因为喝了过期的牛奶，纷纷生病住院了。

老虎局长知道后，带着警员去检查，在警员的讯问下，玫瑰花知道了问题的严重性，承认了自己犯的错误。她非常后悔，接受了老虎局长的惩罚，并向大家保证，以后一定诚信经营。通过这个教训玫瑰花懂得了：做事要诚实守信，不能只考虑眼前的利益而伤害他人。

指导老师：芦敏



新城实验学校 三(22)班 胡铭宇

## 有您，真好

新城实验学校 六(9)班 许闫景文

春日里，您是一片绿草；夏日里，您是一股清风；冬日里，您是一抹阳光。您永远陪伴我成长……有您，真好！

11年前，我来到您身边，从那时起，您把我视为掌中宝，无微不至地照顾我。当我有新鲜事，您是第一位倾听者；当我有困难时，您总是第一个挺身而出；当我在比赛时，您第一个为我鼓掌……您在我的世界里默默无闻，但我知道，您是最爱我的！

您对我的爱，如天上的繁星一般，数也数不完。那次我生病发高烧，您不时地喂我喝水，给我擦汗，照顾了我一整夜，我的体温终于降下来，而您，彻夜未眠。我知道，在我睡着时，您不时地为我测体温，在我难受时，您温柔

地哄我睡觉。醒来时，看到您红肿的双眼，我问道：“妈妈，你累不累？”您却说：“我不累，只要你没事就好。”我想对您说：“有您，真好！”

您对我的爱不仅体现在生活中，还体现在学习上。那一次，我的作业有些难，有好几题不会。您认真地把课件看了一遍，耐心地教我方法。夜深了，您让我先去睡觉，第二天，书桌上，您把昨晚的题目整理到错题本上，并附上思路。我知道，您肯定又是熬夜到很晚才休息，泪水夺眶而出，那是感动的泪……

妈妈，这些只是您爱我的一角，您对我的爱还有很多很多，我想再次对您说：“有您，真好！”

指导老师：王永伟

